EFES - 2008 - B - Mathématiques II - Ecrit - Corrigé

e a—b* si z<0 p &
I.f.g,H{xsﬂ_th sl (aeR; beRY).
a) dom f=1R

f(0)=0

Tl R e Sl

[ est continu au point 0 <= a—-1=0<=a=1

Pigia 1—b* 8 P

: 22 -2224+2 si 20

(Vz < 0) f'(z)=—-b*Inb

lim f'(z) = lim (~bInb) = —Inb = f; (0)
Jim,f1(a) =l (327 42+1) =1= 50

f est dérivable en 0 <= —Inb=1<=> b=¢"1,
On a alors : f'(0) = 1.
AIJ y==x
; 1—e® s ax=<
By &.frigr 2 -222+2 si 230
[ est défini, continu et dérivable sur IR

2 1
i = I 3 eyl Vv
lim f(z) —th 2 (1 x+$2) ~+00

T—+400

lim A lim xz(l—g'!‘ig):-l"oo
x—+oco I T—+oo x x
Cy admet une B.P. dans la direction de Oy pour £ — +00

lim f(z) = lil_l_'xoo (1-—e®)=—-o0

T L R e [ f.é.i'i]
T—t—pO T T——00 o 4 6. 0]

= lim e ¥ =400
[#] #——eo
Cy admet une B.P. dans la direction de Oy pour 2 — —o0
(Va2 < 0) il =e"=>0
(Y > 0) [(z)=822-424+1=3z-1)(z—1)
T | —00 0 % +o00
{'tz) + 1 -+ 0 - 0 +
I
el —oo - 2 @ T i 0 Y oo
max min

(vz < 0) gy =—e=*<0
(Ve > 0) Fi(z) =6z —4

li "(z) = lIm (—eT®)=+1
Jm [(e)= lim (—e7¥)

l' " - - o =
[im, ) :‘_1_1‘1(1)1+ (6 — 4) 4
f7(0) n'existe pas.

2
z | —o0 0 3 +oco
(@) G 0 T
concave concave inflexion convexe
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8% % 2 walll . TI&
)oY v
x=-1 >, y=f1x)
2.-.-
i
| 1 | IKL
1. o, 1= T L
=2 4 i 2 3
—14
/ -2-_
ii. D=DyUDs
ot Dy = {M(z;y)|-1<z<0et f(z) <y<0)
Dy, = {M(z;y)|0<z<let0<y< f(z)}.
0 1
a) A(D) = —/ (l—e‘z)d:.':+f (2® - 22% 4+ z) dx
= 0 zd 2(:':3 221!
c— —[:r+e ]_1+[I—T+'Q—}o
= e——~0,8ua

12
(1-e*)de+ Tl‘/

0 1
?T]

=1

0
Trf

0

=1

1 0
= W[&:+28‘“——e'2:‘} +?r[
- ot
2
= % %—*2wez2,41u.\r.
IL. f:2z+—log; (z*—22+2)
a) (Vr € R) 22 —-22+2>0
(Vz € R) f(z)= —é In (2% — 22+ 2)
dom f=1R
sk e =00
L 1 . In(z2?-2z+2)
zil»rinocr 3 L5 - 1n2x]—_}liloo T
3 2z — 2

“In2e—too 22 — 22 4 2

T (2 - Z
lim g

In2 z—+oo 22 (1 _ 2 &

)

2
2

T

)

T

7

-tz

73

=0

(x® — 222 + m)2 dz

228  6a2°

3 5

s

z
4+_

1
(1—2e=+ e~2%) dx + 11'/ (x® — 42° + 62* - 4z3 + 2?) dz
0

371

3 1o

[13 points]
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Cs admet une B.P. dans la direction de Oz pour & — Fo00.
1 2iz=1) = <2(z-1)

MRE S FEl =58 P+ -2 132
T | —o00 1 +o0
f'(z) ¥ 0 =
f(z) | =moo s 0 i =00
max
= 1 —2z(xz—2) 2z (z —2)
eeB)  Fel=—53 B ol =t s
z | —o0 0 2 +00
1 z) + 0 = 0 ¥
convexe inflexion concave inflexion convexe

Ao:y— f(0)= f'(0)- T“’:Vy_ﬁx_l
Ap:y—f2)=f(2)(z- )ﬁv““ﬁ“ﬁ‘l

AL}.

e

B

b) A:y=-1
fl)=-1 = —ﬁb(m2—2x+2]=—14:>1n(2:2—2.’£+2)=].n2
e #2499 (car In bijectif]

— 22-2z=0<=>2=00uz=2
D={M(z;y)|0<z<2et —1<y< f(2)}

A(D) = /(f )+ 1) dz
2

- ]JJ?_/ULD(T' —2x+2)dr+/ndx




III. a)

i.p.p. posons : u(x}zln(n:z-2;c+2) vilz)=1
On a: u"(:c):—zz—_—— viz) =2
22— 2242
In(z? -2z +2)dz = zln (22 - 2z +2) - —m—dx
. 2 —2z+2
222 — 22 2z 4
St = - = dr
]$2_2x+2dz [V200] /[2+a:2—2x+2 m2—2$+2]
2z — 2 2
= = dx
/[2+:r:2—2:¢:+2 $2—2m+2]
2
= 2x+h(12—2z+2)—f——-2—dx
(z-1)+1
= 2z + In (2% — 2z + 2) — 2Arctan(z — 1) + k
A(D) = —EIQ—[zln(x2—2:::+2)——2m—ln{:1:2—2a:+2)+2Arctan(:c—1)]§+2
4—7
— E-Z_Nl’%u'&
[Iln(Inz)]* —25[In (Inz))* + 144 = 0 (Ey)
i-2>0
Gk % Inz >0

b)
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Calcul de /ln (22 - 22+ 2) dz

supposons : x € D = ]1; +o00]
posons ¢ = In (In z)
(B1) <= u*—25u2+144=0
+— u=-4ouu=-3ouu=3ouu=4
< In(lnz)=-4ouln(lnz)=-3ouln(lnz) =3 ouln(lnz) =4
<> Inz=e'oulnz=e3oulnz=coulnz =e?
L ——1

e | -3 3 4
r=e° oux=e° ouzr=e® ouzxz=cet

- -3 3 1
Sz{ee ;eE ;ee;ef}

1 _~ >
0o T 10g3:5 1 (‘[2)
o 250
oz 30
supposons : x € D = ]0; 1[ U]1; +o0|
Inz In3
-_———13
(f2) = 23 Inz 120 3
Jnx-?ln3ln:r—21n3>0
2In3Inz g
In*z —2mn3Inz —2n?3 =0 [A" =103+ 2In?3 = 3In’ 3]

< Inz=l3-V3n3=(1-v3)m3oulnz=(1+v3)n3
= z=3"V3 oy z = 31+V3

. 0 31-v3 1 31+v3
In°z —2In3Inz —2In?3 | + 0 - B 0 -
2In3Inz I = == 0 =% ¥
In°z —2In3Inz — 21n%3
2In3Inz s 0 g Sice, 4
S= [33_‘/5;1[U [31""/5 +oo[
21+z 9 9=x g (ES)
(B3) <= 2-2°4+3.-2*=7 |-2%
2.2 _7.2243=0 [posons : u = 27]

2u? —Tu+3=0

5
u=§0uu=3
2 =2"Lpouo® =3
z=-1ouz=Ilog,3
S = {-1;log, 3}

et

[12 poiuts]
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dom f = [0;1]
(Vzedom f)  f(z)>0
D={M(z;y) [0<z<let 0<y< f(x)}
1 1 a1
A(D)=/0f(:r)dz::=/03:\/1——x§dx= {~% (1—::.-2)?} =% wa.

0

2
1
b) f= e L
) /\/5 zv/z2 -1
da 1

1 1
Posons : o = T On a: == ~% o — -E-z-dt

et ;r:=\/§ = 5:£

2
=19 e

b =

b £

110 points]
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- /L\/l-t?'( t?) /;rgz«/_—l—ﬂ
= = —[Arcsin t]34 E-|-4 7
3
A >
1 2 1 R | A
) ]0T2+4 2]01+( )2 2['“"2]0 gieckang
= 2
lim I(A)=- i s )
L (A) 1 [car :EIJIrlmArctana. 2]
d) fzﬂf?_zzdxz/QIe"zl“zdz:—-1—/2—2'-':(1n2)e—$ Bty o A vt = s
1 , 2n2 / , 5In2 1 322

........................................................................................................ [10 points]
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II. b) Calcul de J‘ln(x2 —2x +2)dx Version 2
1]

Comme la courbe admet la droite x=1 comme axe de symétrie,
effectuons la translation: x-1=tox=t+1;
bornes : x=0=t=-1
X=2=t=+1.

= 2_|‘In(t2 +1)dt : fonction paire
0
p.p. u(t)=In(t+1) v(t) = 1
2t
'(t) = 't) =t
vy 2 +1 o
i =2t

— - 2 —
= 2[t-In(£? +1)] 2 [

?
= 2:In2 —4[(1— 21 ]dt
3 t° +1

=2In2 - 4 +4.[arctan(t)|
=2In2—4+n

1
0
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Répartition des points :
Corrigé modéle | * Modélisation et résolution de problemes 3 points

* Communication et argumentation 5 points
3 i * Connaissances en analyse mathématique,
Probleme V200 : « Chaise RELAX » rigueur mathématique 7 points
= 1, g =2 g (a0 A R L Tav
g(x)—ze {2=2} .  £0|n1gebrajCalc|other Praniofclean Up
= NewProb Done
a) D.=D,.=R = 1/4-%-(x-2)% > 90) Done
Sl : =L (90:0) » d19(x) Done
' =—x{x— .e* L =2)- 0%
g(x) 4x (x-2)-e ol %-(x 42)-?
w KAD AUTO FUNC 4/30
d’on
g '(—2) =2e™
=] -
g(-2)=4e = —£(900) » d190) Done
x-(x—2)-e*
! S = diglx)
Equation de la tangente a C, en x = -2 : i 2
& " digl-2) 2-¢72
¥ E_}J=Ze_2(x+2)+4.<3‘2 4-¢72
FAD AUTD A R

T,=y=2e"x+8e¢”
Point d’intersection de T , avec l'axe des abscisses :

y=0& 26‘2(x+4)=0<:> x=-4
Définissons par ¢ la fonction représentant la courbe représentative du repose-pied :
i [—4;—2] > R;x— t(x) =2¢x+8e”

b) Supposons qu’il s’agit d’une fonction du deuxiéme degré : s(x)=ax’ +bx+c
Comme la jointure support-siége se fasse en x =1, s doit vérifier les deux conditions
suivantes :

3 WF‘EFEFT—E_‘ETH
S(l) = g(]) C ::2 :.i:_b:i Ga*l:(:).her PrgmI0|Clean U:;one
s'(M=g'(1) =L (s00) » d1500 Done

: b ¢ " [ o - ,
De plus la fonction s admet un minimum en xmey SARSICU S et i e L A

. and disCe~<1>,23=0,{a,.b.c>>

MNote: Domain of result may be Tarde

Résolvons donc, a I’aide de la V200, le systéme suivant :
s (1) =g (1)
s'(1)=g'(1)

(=0

e §5. o _e(2e—3)

et la fonction s sera définie par

Donr: a=

= e 3 e’ 6(28—3)
el Me-2) 4(e-2)  a(e-2)
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. . . o 3 - e
On pourrait encore justifier bri¢vement que la fonction s admet un minimum en x =

€
sl —

£ =1,35914
s

_o(e=6) _ 55754

5014 uct .55754
e e T W

ou bien :

-

G by gy e

o

s'(x)20<:>x?_5

- pew F§ =~ FE
£ sic Z?&ﬂq‘FPmlOk;:}-es\ !.=_r-| |
dlsi Done

€ 82
2(e-2) 4(e-2)

s solve(dis(x) =8, x) ng-

i _TEQid

s(g“gi)@;
MAIN AT FUNC 6717

g g ] : e
La dérivée de la fonction s s’annule et change de signe en x=-2—, s admet donc un

e
extremumen x = E ;

11 faut d’abord déterminer le point d’intersection de C, avec I’axe des abscisses :

g(x)=0@x=2

La piéce métallique doit par conséquent avoir une longueur minimale de

1=0,25-Ax =0,25-[2—(-4) ] =0,25-6 =1,5 métres.

Afin d’obtenir la largeur minimale, il faut rechercher le maximum de la fonction g sur
I’intervalle [-2;4]. La fonction g admet un maximumen x =0 qui vaut /.

La piéce métallique doit par conséquent avoir

une largeur minimale de
1=0,25-Ay=0,25-1=0,25 métres.

Aire de la téle métallique :

A =_jt(x)dx+j!g(x)dx

-2

-4

» 55754

m solve(dig(x) 20, x) =20 or 22

1

= I(23‘2x+8e'2)dx+ i%e"' -(Jur—Z)2 dx

®AD AOTD FUNC 15730

Faw Fiw Fiyw FE Faw
E iﬁléhrﬂc‘alcﬁﬂmr E;rgnmElean Llpl l

me2.5248.¢ 2. x 3 m(x) Done
- 12
" m( ~2) - 1 ~4) 166 2 -
e
K.fo — 2Y2
Tl L Y Dona
" (2) = n(-2) 4-¢72

MAIN RAD A FUNC Z3/30
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:[e'2x2+8e':x] [ (x- 2) T ——{e (x-2)dx

=4e” — ——[e (.1 2)] +%‘2[e‘dx

= _.l..[e"' (x - 2):[2 + ll:eJlr :Iz e G
2 -2 92 -2 m1s2-e%X 172 % (x~2) +alx) Done
2 wa
La 3. FaLE T A
= 2 =a(2)—a(-2) 3.35619
® 3. 3561898413739 .25 .839047
=3,35619 ans<1)*0.25

FUNC 27750

=
Dot I'aire de Ia tole métallique vaut : 3,35619(0,29=0,84m*. 0,24 1




